

中原油田供电服务中心扎实开展“我为群众办实事”实践活动,通过网络建家凝聚人心、“四个破格”搭建成长平台、“德效能”赋分激发活力

激活青年管理工作一池春水

曾丽

“今年上半年我的收获很大,油田歌手大赛拿了铜奖,主持了4次活动,这让我更加自信了,多亏中心成立了青春供电群,这次的演唱和主持机会都是我从群里发现了招募动态,及时报名抓住机会的。”7月16日,中原油田供电服务中心濮东东明供电项目部青工孙燕兴奋地说。

供电服务中心有40岁以下青年201人,分散在全国14个省市,点多、面广,统一青年思想、汇聚青年合力、组织青年活动存在较大难度。该中心积极创新管理模式,组建“青春供电”钉钉群,对全体青年实施大班组统一管理。该中心还通过实施“四个破格”搭建成长平台、“德效能”赋分激发活力,激活青年管理工作一池春水。今年,供电服务中心团委被集团公司授予“五四红旗团组织”荣誉称号。

网络建家形式多样聚人心

7月6日,“青春供电”群里发布了为户外工作者送清凉、关爱留守儿童

童、文明交通执勤3个志愿者招募信息,30个名额瞬间爆满。

“我很喜欢参加公益活动,今天一看到群里的通知,就赶紧在线‘抢单’。”该中心治安保卫大队青年高洁说。电力工程项目部青年孙源源和刘阳申请了为户外工作者送清凉活动。活动结束后,孙源源说:“能在炎热的天气为环卫工人送上一杯清凉的绿豆汤,特别有意义。”

今年以来,该中心根据青年热衷新媒体的特点,持续深化网上“青年之家”阵地建设,除了及时公开青年关心的热点问题,青年思想政治教育也转移到了线上,周一在线开展“青春法苑”大讲堂,累计普及法律知识15期;周三开展“精品静读”,累计推送经典书32本;周五开展“周末观影”,累计推送安全专题、热播剧30部。不限时间地点、不拘形式的活动,深受青年喜欢。

同时,通过“青春供电”群公开招募“TA能量”青年宣讲员、“点亮青春”志愿服务队、“新阳光”青年体育队等9个文体组织成员,青年从被动指派参与变成主动争取机会,在阳光

向上的氛围里找到了兴趣点,不仅顺了心气,更有了干劲。电力调度室员工王亦平、文南供电项目部员工李晓娜报名参加了演讲比赛,历练了站在油田大舞台展示才艺的勇气,王丽、陈国群等一批青年已经成为油田文体活动的主力。

“青春供电”群建立至今,面向全体青年公开热点焦点信息27项,开展文体活动成员公开招募69项,深受青年喜爱。

“四个破格”搭建成长平台

“那天在群里看到青年岗位标兵破格申报消息时,我还在外地出差,当时就想赶回来整理资料,看看自己有没有破格机会。”7月15日,中心财务资产办公室青年李海洋激动地说。

青年岗位标兵“四个破格”是今年该中心团委在党委的大力支持、指导下,为激发青年立足岗位钻研业务,落实“我为群众办实事”实践活动,创新实行的关爱青年新举措。

此举受到广大青年热烈点赞。文卫供电项目部青工王广说,“四个

破格”让他找到了奋斗方向,准备在技术创新上闯出一条路来。福建LNG供电项目部青工李鹏也高兴地表示,“四个破格”让他们这些远在异乡工作的青工有了更多提升机会,心里更踏实,学习技术更努力,急难险重任务更是你争我抢。

有了“四个破格”的成长新通道,今年,该中心青年创新成果较往年增加一倍,青年在电网检修、电网迎峰度夏、事故抢修中充分发挥主力军作用,解决安全生产、经营创效等难题46个,有效助力企业发展。

“德效能”赋分激发活力

“大家只要把精力放在提升自身素质、服务企业发展、服务社会公益方面积累分值,通过公平竞争,就能收获属于自己的荣耀。”7月10日,文卫供电项目部青工负责人张志敏谈到创新开展的“德效能”考核,打开了话匣子。

“德效能”考核就是对班组的安全生产、文体活动、政治学习、志愿服务等工作进行全面量化赋分考

评。变电运行工区积极落实中心“德效能”考核,青年管理工作焕然一新。青年大学习成了每周必需课,文体活动参与指数名列中心前茅,青年们在公益劳动、创新创效、电力抢修中积累分值、实现价值。今年“五四”青年表彰,仅这个工区就有13名青工荣获了青年岗位标兵、青年岗位能手、最美青工等6项荣誉称号,成为揽奖大户。

青年评先工作不再论资排辈、不再分区域给指标,一切推优工作靠分值说话,让选出来的先进站得稳、站得久、站得住,真正成为引领方向的标杆。

“我觉得自己平时工作干得还不错,就是性格内向、不善交流,所以每次评先都名落孙山,随后干劲儿就慢慢泄气了。现在班组里实施‘德效能’公开考核,以成绩论英雄,很敞亮,很激励人。我也终于能从工作中刷到存在感了。”文南供电项目部青工陈希博说。曾经对工作抱着“躺平”心态的青年,如今也被吸引,通过努力工作争取成为班组里的新星。

学党史悟思想办实事开新局 我为群众办实事

网上订餐解决吃饭难

殷黎黎

7月18日,江苏油田采油一厂花瓦采油班站在岗员工准时吃上了外卖午餐。

花瓦采油班站有瓦2、瓦3、瓦6三个片区,并距较远,没有固定食堂。各班站员工午饭常常对付,员工吃饭难问题牵动着班站领导的心。

为彻底解决吃饭问题,班站经理沈继军用了近一个月时间策划了“定制外卖”。他先研究制作了订餐小程序,试用成功后,迅速成立伙委会,负责订购大家的专属餐盒,同时对接外卖商家。为找到合适的商家,他带人

将花瓦片区附近的商家跑了个遍,了解卫生许可证、菜品菜量,事无巨细。

经过一番对比,沈继军最终以每餐12元的价格选定了瓦3站附近的一个外卖商家。

订餐之初,很多员工都持观望态度,沈继军就带着几名党员主动订餐,打消员工的疑虑。发现饭菜品种丰富并且可口,不少员工也尝试订餐。一到中午,岗位员工都能准时吃上热乎乎的饭菜,工作积极性提升了不少。

近日,花瓦采油班站又开通了早餐热线,为留守的值班人员服务。

把“新鲜”母爱带回家

李猛 杨金飒

“咱们单位有了母婴室,实在是太方便了!”7月15日,共享东营分公司新建的母婴室,引来不少女工的点赞。

今年职代会,有职工代表提交了建设母婴室提案,引起分公司党委的高度重视。他们利用“我为群众办实事”实践活动这一契机,快速联系厂家完成定制,帮助“背乳”妈妈把“新

鲜”母爱带回家。

母婴室是个封闭的小空间。上午10点休息时间,人力资源业务服务部的索伦拿着“装备”来到这间神秘小屋,里面陈列着沙发、梳妆镜、台灯、小冰箱等,淡黄色的装饰让人感到温馨、舒适。她再也不用为没有合适的地方发愁了。“这真是帮我解决了难题,让我和孩子之间的爱更持久、更保鲜”。



7月15日,辽宁铁岭石油党总支委员与学雷锋志愿者代表走访慰问雷锋生前最亲密的战友乔安山同志。在乔老家中,志愿者向乔老赠送了慰问品,围绕新时代如何学好党史、进一步传承弘扬雷锋精神进行了交流。图为志愿者聆听乔老对弘扬雷锋精神的认识和感悟。

王晶 摄

菅李峰

“原来新买的衣服洗一遍就会出现白色水渍,皮肤敏感的人洗个澡皮肤都不舒服。这下好了,工会帮忙协调,采取措施,让我们告别了使用40多年的地表水,享受到了甘甜的黄河水。”7月20日,胜利油田临盘采油厂采油管理五区职工孙师傅说。

临盘采油厂采油管理五区位于济南市商河县境内,油区横跨济南市、德州市,现有职工595人,下设13个工会小组,管理着商河油田1160口油水井,是胜利油田最大最偏远的管理区之一。为打造“职工信赖的职工之家”,这个管理区工会从打造过硬工会队伍、为职工群众办实事、工会小组自主开展活动、辐射创新创效活动入手,力求做到职工群众满意,助力企业创效。

帮扶加考核提升工会人员素质

为提高职工群众幸福指数,该区工会立足群众普遍反映的难点问题开展“我为群众办实事”实践活动,把



为应急车辆开通绿色通道

日前,贵州黔南石油在各加油站为支援“河南灾区”应急车辆开通绿色通道。同时,加油站张贴“河南我们一起加油”海报,积极号召全体员工和广大群众,众志成城、携手抗洪。图为黔南石油都匀沙巴加油站员工在绿色通道指挥车辆通行。

陈童花 摄

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

我必须去帮助这个城市

孙博

“我单位一名员工要为郑州暴雨后的基建恢复捐赠1万元。”

7月22日,中原油田采油气工程服务中心党委办公室的电话突然响起,电话那头是该中心作业五大队党群组赵文虎。

赵文虎口中说要捐款的人叫王广臣,是该中心作业五大队的一名作业工。

7月17日以来,河南多地出现持续性强降水天气,多地出现暴雨、大暴雨,部分地区出现特大暴雨。省会郑州累积平均降水量449毫米。

这不是王广臣第一次捐款,2020年新冠肺炎疫情刚暴发时,王广臣得知在郑州、新疆等地有医疗物资购买渠道,特意去购买了防护口罩280只、N95口罩40只、防护眼镜24副、84消毒液4箱、酒精80瓶等共计3448万

元医疗物资,捐赠给濮阳市4家医院。

“你在藏啥?”回到家中,看到妻子偷偷地将手机藏了起来,王广臣好奇地问。

当看到妻子手机上的6000元捐款记录,王广臣紧紧地抱住了妻子。他知道妻子和他一样都心系郑州的灾情。

两年的时间,5万余元捐款对于一名普通的作业工家庭来说,是一笔“巨款”,王广臣却将这笔钱,用在了最需要的地方。

“我会尽我所能,为打赢这场风雨阻击战,贡献自己的一分力量!”听着门外依然不断的风声雨声,王广臣哽咽了。

集中的时间。他们在征求职工意见的基础上采取线上模式,把形势任务政策、厂务公开清单、互助保障知识等内容录制成视频,利用“班车时间”通过工作群、抖音等传递给每名职工,有效解决了活动的参与度问题。

该区工会积极在全区借鉴推广这一做法,利用网络媒体开展问卷答题、抖音视频征集、我为创效献一计等活动。其中,“工会我的家,就在您身边”留言征集活动,在短短3天时间收到400多名职工的留言,工会组织的认可度大幅提升。

“辐射创新创效活动”也是该区工会的法宝。近年来,他们充分发掘职工个人潜能,为其提供平台和机会,调动激发职工的干事信心。经过管理区的悉心培养,先后涌现出不同工作岗位的油田劳动模范5名。为发挥劳模带头创效及辐射作用,他们建立开放式创新工作室,下井站传技艺、解难题。近年来,该区累计取得37项创新成果,解决生产难题100余项,创造经济效益800余万元。

打造群众满意的职工之家

职工群众服务的本领。为了提升工会人员的业务素质,管理区工会编制分级责任清单口袋书,建立帮扶和考核机制,采取工会师带徒、结对签约的模式教班站工会怎样干工作。

去年,区工会主席康洪伟结对注采班站工会小组长钟建伟,按照责任清单确定该小组的全年工作目标,通过帮扶指导、定期推进、协调解决,钟建伟业务能力明显提升,服务员工意识逐渐增强。钟建伟带领员工对标追标,在星级班组评比中,班站率先达到五星班站标准,员工满意度测评达100%,他本人也被评为油田劳动模范。

多渠道解决职工“急难愁盼”问题

为提高职工群众幸福指数,该区工会立足群众普遍反映的难点问题开展“我为群众办实事”实践活动,把

职工满意度作为衡量工作的唯一标准。通过走基层访万家、聘请班站工会代言人、建立职工合理化建议网上平台、设置党群联系信箱等方式,广泛征集职工“急难愁盼”问题。

今年6月,该区工会收到员工反映,班站饭菜质量差。工会人员积极协调生活后勤等部门,建立五区生活后勤服务群,各站的工会小组长、炊事员加入其中,每周晒菜单,每天对各班站的饭菜进行晒比学,通过一个多月的运行,各班站的饭菜质量提升,花样种类明显增加,职工满意度不断提高。

临盘管理区因地处偏远,基层班站职工一直只能使用地表水洗衣服、洗澡。因地表水的碱性太大,对皮肤有伤害,洗衣服后有明显的水渍,管理区工会多方协调,克服管理区横跨行政区域多、协调难度大等困

难,为11个注采班站铺设了黄河水管线,解决了职工的用水问题,告别了40年使用地表水的历史。在此基础上,区工会又积极拓展思路,主动与有关部门沟通协调,为所有注采站配备了净水器,让职工喝上合格水、放心水,彻底改变了基层班站饮用水由罐车运送的局面,预计每年节约20余万元运费。

“化整为零”灵活开展活动

该区班站及油井分散,原油生产任务重。职工集中组织活动难度大,职工参与度很难保证。区工会转变观念,把工会经费足额下拨到班站,同时派出专业人员帮助指导班站“化整为零”自主开展活动。

注采503站工会小组发现,每天上下班乘坐班车时是各注采站职工较

要实干也要巧干

单旭泽

2021年已经过半。面对增储上产、提质增效的重任,我们不光要大干,更要实干、巧干,才能把工程进度提起来,把成本费用降下来,把经营效益增上来。

“实”是敦本务实的态度、脚踏实地的干劲。实干是做好工作、实现创效的根本。没有一项成果不是靠耗费心血、流汗出力换来的。再好的理念、战略和措施,没有实干都将成为一纸空文。提质增效,我们必须拿出硬措施,拿出100%实干的劲头。

除了要有实干的劲头,还要有巧干的智慧。在我们身边,有的员工只是用手干活儿,有的员工却是用脑子干活儿。我们不仅需要埋头苦干的黄牛型劳模,还需要会巧干的技师型人才。像田明、景天豪、毛谦明这些从一线走出来的技能大师,都有一个共同的特点,就是喜欢思考、勇于创新,通过巧干加实干不断提高工作效率和质量,通过创新为石化企业创造更大效益。

实干、巧干必须抓住事物的要领,才能取得事半功倍的效果。要做到短板面前有强项,难题面前出绝招。必须动脑子、出力气、费心血、洒汗水,让工作的每一个环节都成为创新的单元和亮点。

坚持把自己负责的工作钻透、做细、弄精。只有在工作实践中多思、多学,才会熟能生巧,进一步巧能生精,成长为一名新时代的能工巧匠。

石化语
Shihua Yusi

金陵石化 增援地方做好核酸检测

本报讯 7月22日15时30分,金陵石化消防保卫支队接到栖霞区人民武装部要求到核酸检测采集点维持秩序的通知后,迅速响应,立即吹响志愿服务“集结号”,迅速组织力量赶赴增援。

17时,该公司消防保卫支队在确保战备执勤的基础上,调集8名党员骨干赶赴尧化街道和苑社区核酸检测采集点,协助维持现场秩序保障执勤。核酸检测采集现场气温较高、环境复杂、人员密集,6个采集通道人员流动性大,维持现场秩序压力较大。消防保卫支队队员根据要求,在做好自我防疫的同时,负责维持采集通道秩序,保证待检人员保持安全距离并引导采集,为老人、儿童及行动不便者及时提供帮助,保证检测安全有序。

23时15分,在现场指挥部统一指挥下,整个核酸检测工作顺利完成,参战队员坚守岗位、认真负责,得到当地干部群众一致好评。

(曾敏化 炜)

坚决配合好 政府抗洪抢险

赵慧

“丁零零——”7月21日21时36分,一阵急促的手机铃声将河北石油南和十一站站长杨少磊从困意中惊醒。“你好,是中国石化杨少磊吗?我是南和区防汛指挥部。我们现在在沙洺河桥西桥抗洪,急需汽油50升和机油1桶,希望你们能够尽快送到抗洪前线。”“好的,请放心,十分钟内送到!”挂掉电话,杨站长立即安排员工按规定要求加注汽油50升,又从便利店拿了一桶机油,驱车迅速赶往抗洪地点。

到达抗洪前线,现场一片灯火通明,消防武警官兵、民兵、交警各司其职,紧张有序地忙碌着。到达指挥部后,杨站长立即联系了负责人,将50升汽油和机油交到了负责人手中。“你们来得真快,关键时刻还是中国石化。”

“请领导放心,我们中国石化随时待命,坚决配合好政府抗洪抢险!”

湖北化肥 关爱员工送清凉

本报讯 7月18日、19日,湖北化肥公司